

# 固定献血者比例近六成

## 80后逐渐成了献血主力军

本报6月12日讯(记者 王衍) 6月14日将迎来第九个世界献血者日。12日,记者采访了解到,德州的献血人群集中在30岁至50岁之间,受无偿献血政策带动,固定献血者比例不断提高,目前已占整个献血人群的57.8%。

12日上午9时40分,在中心广场献血车上,已经有十几名市民等待献血。“趁着学生考试这个时间抓紧过来献一下。”张

女士说,她是五中的一名老师,今天正好带着学生来参加中考。以前已经献过三次了,这几天接到血站发来的短信,听说A型血的血量紧缺,她正好是A型血,所以就过来了。

献血现场,一位献过19次血的女士说,她从2000年开始一直坚持献血,除第一次是200毫升之外,其余都是献的400毫升。她感觉献血有益于身体,又能帮助别人,是一件非常

值得的事情。

献血车上的工作人员告诉记者,献血是可以献全血和血小板,目前献血车上只能采集全血,献血小板要到中心血站。现在每天来这里献血的都能达到二十多人,这几天有增加的趋势,献血的人以中年人为主,不过也有往年轻化发展的趋势。

德州市中心血站宣传科的邹主任说,德州市的献血人群

主要集中在30岁至50岁之间,80后逐渐成为了献血的主力军。每年的3月至6月和8月至10月为献血的高峰期。去年10月份颁布了《德州市无偿献血者及其配偶、直系亲属免费用血暂行规定》之后,二次献血者比例大幅提高,固定献血者(至少献过3次血,且近12个月内献血至少1次)比例随着提高,目前已有700多人,占到整个献血人群的57.8%。

2012年7月1日实施的《献血者健康检查要求》规定,血站工作人员应在献血前书面告知,并取得献血者签字。口腔护理(包括刷牙等)后未满三天和一年内输注全血及血液成分者不能献血。献血年龄从提倡的18周岁至55周岁,在无献血反应、符合健康检查要求的多次献血者主动要求再次献血的情况下,延长至60周岁。

相关链接

## 考后献血

本报6月12日讯(记者 王衍) 一年一度的高考结束了,有很多毕业生选择用献血证明自己的成长。12日,三位考前约定好要献血的高中毕业生来到中心广场献血。

12日上午9时40分,三名高中毕业生走上了位于中心广场的献血车。“早就想来献了,可医生说高考前不能献。”高中毕业生张健说,考前他们三个不错的朋友就商量好高考结束后就来献血。一方面是想证明自己长大,另一方面就是想献爱心。

献血车上的工作人员说,高考结束后,不少毕业生前来献血,多的时候每天能有十二三个,有个女学生高考一结束,就直接来到这里献血。毕业生的身体状况都不错,基本上都符合献血的要求。



12日,一位刚刚参加完高考的学生在采血车上献血。 本报记者 马志勇 摄

## AB型血 存量略低

本报6月12日讯(记者 王衍) 12日,记者从德州市中心血站了解到,受AB血型献血量小使用量大的影响,AB血型的库存量已经略低,但目前暂不影响临床使用。

德州市中心血站的工作人员告诉记者,AB型和O型血在整个血液人群中是比较少的,但是此血型的临床使用量却比较大。按照规定,血站四种血型的库存都应够临床两三天的使用量。近期,血站通过短信的形式告知了广大市民,目前O型血的库存已经达到了正常水平,但AB型血的库存量还是较低。AB型的库存量虽然目前还不影响临床使用,但近期如果献血者还是很少的话,就有可能影响到临床使用。